

公务员报考指南 考生瞧仔细

夜大、电大毕业生符合条件也可报考

夜大、电大毕业生能报考吗？如何判断“基层工作经历”？1月26日，省公务员局推出“山西省2021年度考试录用公务员报考指南”，详细解释报考中常遇到的问题，考生在报名时需要看看。

此类毕业生也可报

不少人关心，非普通高等学历教育的其他国民教育形式的毕业生是否可以报考？对此，该“指南”专门介绍，自学考试、成人教育、网络教育、夜大、电大等毕业生取得毕业证后，符合报考职位要求资格条件的，可以报考。

不过，2021年毕业的定向生、委培生不可以报考。

“基层经历”好判断

有些招考职位明确要求有“基层工作经历”，具体指什么？据悉，基层工作经历，是指在县级及以下党政机关、国有企事业单位、村（社区）组织及其他经济组织、社会组织等工作的经历。在军队团和相当团以下单位工作的经历，退役士兵在军队服现役经历，可视为基层工作经历。

应届毕业生在校期间的社会实践经历，不能视为基层工作经历。另外，工作之后取得全日制学历的，全日制学习时间不计为基层工作经历时间。

不得报考情形提前知

公务员并非人人都能报考。下列人员不能报考：因犯罪受过刑事处罚的；被开除中国共产党党籍的；被开除公职的；被依法列为失信联合惩戒对象的；在各级公务员招考中被认定有舞弊等严重违反考录纪律行为的；公务员和参照公务员法管理的机关（单位）工作人员被辞退未满5年的；现役军人；2014年以后聘用为乡镇事业单位工作人员服务未满5年（含试用期）的；在职公务员和参照公务员法管理机关（单位）的工作人员；在读的非应届毕业生；法律规定不得录用为公务员的其他情形的人员。

留学回国人员昨报

据悉，留学回国人员可以根据自身情况报考符合条件的职位。留学回国人员报考的，除需提供规定的材料外，还应在资格复审时向招录机关提供学位和教育部门学历认证材料。

报考者可登录教育部留学服务中心网站(<http://www.cscse.edu.cn>)查询学历认证的有关要求和程序。

本报记者 李涛



破解安全监管难题

晋源区购买社会服务

本报讯（记者 郭蓉 通讯员 杨润德 车涛）1月26日晋源区消息，该区将通过购买社会服务的方式，聘请第三方专业技术团队，破解基层安全监管中“不懂专业、查不出隐患、提不出整改措施”的难题，提升安全监管水平。

据介绍，购买社会服务后，应急管理部门与具有专业资质的第三方

机构签订合作协议，由第三方专业机构负责安全监管。“第三方机构除了白天全程参与区应急管理局的执法检查和应急处置，晚上还安排一名‘全能型’专家一起参与应急值守。一旦发生紧急事故，专家与值班组一起出现场参与抢险救援，提供专业处置方案，避免事故危害扩大，最大程度降低人员和财产损

失。”晋源区应急管理局负责人说。

这些专业技术团队由区应急管理局统一调度，派驻各镇（街）开展安全生产检查、风险辨识、隐患排查、培训、咨询等技术指导服务工作。有专业人员参与的安全监管过程，发现隐患和解决问题均有规可依、有迹可循，还可以充分发挥传帮带作用，有效提升了辖区安全生产水平。

业主不得以未接受服务拒交物业费 物业不得以断水断气催缴物业费

案例：王某在老家购买了一套房子，但是因长年在外地工作，基本不在小区居住。王某觉得自己不在小区居住，没有享受小区物业管理公司的服务，所以不用缴纳物业费，为此，在收到物业管理公司催促他缴纳物业费的通知后，王某置之不理。不久又收到物业管理公司发函通知，要求他限期缴纳其所欠物业费，否则将对其停止供水、供电、供暖，直到缴清欠款为止。王某很困惑：自己没有享受物业服务还需要缴纳物业费吗？物业管理公司可以采取断水、断电这样的方式催缴物业费吗？

《民法典》第九百四十四条规定：“业主应当按照约定向物业服务人支付物业费。物业服务人已经按照约定和有关规定提供服务的，业主不得以未接受或者无需接受相关物业服务为由拒绝支付物业费。业主违反约定逾期不支付物业费的，物业服务人可以催告其在合理期限内支付；合理期限届满仍不支付的，物业服务人可以提起诉讼或者申请仲裁。然而，物业服务人不得采取停止供电、供水、供热、供燃气等方式催交物业费”。《民法典》的规定明确了业主与物业管理公司的权利与

义务，也就是说即使王某不在小区居住，也应该缴纳物业费。但是当王某不缴纳物业费时，物业管理公司可以选择诉讼或者仲裁的方式向王某主张物业费，但不能采取停止供电、供水、供热等方式催交物业费。

山西德昭律师事务所 邓伟

法治政府建设

直通《民法典》

太原市司法局主办

寻人启事

寻找太原奶生堂31号李有义及李福柱家人或亲属，希望家人及亲属看到启事后与原邻居赵世儒联系，电话13934049538。